



ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ — ДЕВЯТЬ ПРОЦЕНТОВ

Такого роста объема производства удалось достичь коллективу ОАО "Орловский сталепрокатный завод" по итогам работы за девять месяцев этого года.

2-я стр.



ПРОКУРОРЫ-КРИМИНАЛИСТЫ НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

Пятьдесят лет назад в прокуратуре СССР появились должности прокуроров-криминалистов. Сегодня эта служба — одна из самых важных и ответственных.

3-я стр.



НАКАНУНЕ ПЕРВЕНСТВА РОССИИ

6 ноября на Тамбовском ипподроме пройдет первенство России по конному спорту.

8-я стр.

ЗАВТРА — 106 ЛЕТ ОРЛОВСКОМУ ТРАМВАЮ



Бригадир слесарей В.М. Логвинов, генеральный директор МУП "Трамвайно-троллейбусное предприятие" А.Я. Коровин и слесари Н.Н. Алехин и А.И. Теслов.

Звенят над городом трамвайные звонки

Первый российский трамвай — настоящий, полноценный, на электрической тяге — покати по рельсам в конце позапрошлого века в славном волжском городе Нижнем Новгороде.

А уже второй, шибко удивляя прохожих, распугивая собак и жирно перечеркивая долговую эру господства гужевого транспорта, победно загромыхал по нашему городу. Да, 106 лет назад в Орле было открыто трамвайное движение.

Самое по себе знаковое, это событие явилось одновременно и ярким свидетельством общественной зрелости орловцев, и их русской душевной широты. Трамвай не стал, а в буквальном смысле родился народным, ибо дорожные бельгийские вагоны, уникальные по тем временам кабельные линии, массивные опоры, кропотливейшим образом кованные на заводах Европы не только сохранили электротранспорт, но и усиленно его развивают.

И всегда болезненно переживает случаи вандализма, когда хулиганы крушат стекла машин, портят — порой и при

более близких генеральному директору МУП "Трамвайно-троллейбусное предприятие" А.Я. Коровину. Александр Яковлевич в разговоре непременно акцентирует внимание на том, что бегающие по Орлу троллейбусы и трамваи — народный транспорт. Самый доступный, самый экологически чистый. Посмотрите, говорит он, практически все страны Европы не только сохранили электротранспорт, но и усиленно его развивают.

И всегда болезненно переживает случаи вандализма, когда хулиганы крушат стекла машин, портят — порой и при

молчаливом "соучастии" других пассажиров — салоны трамваев и троллейбусов, разрисовывают их борта краской... Более чем на 150 тысяч рублей уже успело навредить в этом году трамвайно-троллейбусному предприятию разномасштабное хулиганье.

Не будешь же оборудовать в каждом трамвае-троллейбусе будку постового милиционера. На предприятии пошли другим путем. Нону-хау стало хорошо забытое старое — добровольная народная дружина. Дружинники — сплошь мужчины, работники ТТП. Поэтому хулиганам, в упор не

замечавшим кондуктор-женщин, теперь придется перекалцифицироваться в добродетельных граждан. А нет — пожалуйста ехать на своих двоих. Это в лучшем случае. В худшем — разговор по душам в отделении милиции. Так что теперь порядка в муниципальном электротранспорте будет побольше.

Сегодня МУП "Трамвайно-троллейбусное предприятие" живет очень трудно. Проблем — вместилистый трамвайный вагон и ещё маленькая тележка. И они типичны для всего муниципального электротранспорта России — не дофинансирование; огромная армия льготников, чей бесплатный проезд тяжелейшей гирей давит на бюджет предприятия, ибо сумма выделяемых дотаций кричаще не соответствует объему оказываемых пассажирам услуг; из-

ношенные основные фонды.

А все же, к великой радости основной массы орловцев, для которых личный автомобиль — запретная фантастика, орловское "метро" выживает. С одной стороны, благодаря самоотверженному труду всего коллектива трамвайно-троллейбусного предприятия, с другой — поддержке местных властей: работники ТТП хорошо запомнили слова побывавшего у них в гостях губернатора области Е.С. Строева о том, что трамваи и троллейбусы в Орле были, есть и будут.

Будут по-прежнему, рассыпая мелко-серебряный перезвон, как и век назад, по орловским улицам надежные городские труженики — трамваи.

Николай СОЛОПЕНКО.

НОВОСТИ АПК

Первому племрепродуктору быть

Актуальные вопросы развития свиноводства были обсуждены на днях на расширенном заседании научно-технического совета областного управления сельского хозяйства и продовольствия. В его работе приняли участие руководители и главные специалисты отделов животноводства областного и районных управлений сельского хозяйства, а также агрофирм и холдинговых компаний, ученые-животноводы из Орла, Москвы и Белоруссии.

Открывая заседание совета, его председатель, начальник облсельхозуправления В.М. Серов подчеркнул, что главная цель этого ответственного предприятия — дать ускорение реализации ответственной задачи, поставленной перед аграриями губернатором области Е.С. Строевым: в пять раз увеличить на Орловщине производство мяса свинины.

— Мы можем иметь просторные, удобные помещения и хорошие кад-

ры, достаточную кормовую базу, — отмечал В.М. Серов, — но без современных технологий, высокопродуктивного племенного ядра столь напряженной задачи нам не решить. Поэтому предлагаю ходатайствовать о предоставлении ООО "Троснянский бекон" статуса первого на Орловщине, да и в России, племенного репродуктора по выращиванию племенного молодняка гибридных линий лучших отечественных и иностранных пород.

Юрий СЕМЁНОВ.

НАЗНАЧЕНИЯ

Новый заместитель начальника УВД области

Приказом министра внутренних дел РФ заместителем начальника УВД Орловской области по тылу назначен полковник милиции Алексей Хурамович Ризаев.

Новому заместителю начальника управления 43 года. В органах внутренних дел — с октября 1981 года. Начинал с участкового инспектора Заводского РОВД города Орла, занимал руководящие посты. С июля 1998 по июль 2001 года руководил Железнодорожным РОВД города Орла. С июля 2001 года — в должности начальника Заводского РОВД.

В 1995 году А.Х. Ризаев принимал участие в боевых действиях на территории Республики Дагестан. Награжден медалью "За отличие в службе" 2-й степени.

По информации пресс-службы УВД Орловской области.

Пресс-служба губернатора области.

ПОДПИСКА-2005

Дорогие читатели! Продолжается подписка на единственную в области ежедневную газету **«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»** на 1-е полугодие 2005 г. В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ — 274 рубля 44 копейки на 6 месяцев (с доставкой на дом). В КИОСКАХ «ОРЕЛРОСПЕЧАТЬ», ОБЛАСТНОЙ ДЕТСКОЙ И МЕДИЦИНСКОЙ БИБЛИОТЕКАХ — 180 рублей на 6 месяцев (с получением по месту подписки).

ОФИЦИАЛЬНО

НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО: УСИЛИТЬ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Подписано постановление коллегии администрации области № 158 от 11.10.2004 г. "О мерах по активизации инновационных процессов в Орловской области". В постановлении отмечается, что по итогам работы в 2003 году доля инновационно-активных предприятий выросла и достигла уровня 17 процентов от общего числа предприятий области, удельный вес инновационной продукции в общем объеме составил 5,6 процента. Передовые производственные технологии использовали 21 процент промышленных предприятий и организаций области. Всего было использовано 585 новых производственных технологий, что на 27 процентов больше, чем в 2002 году. Половина из них приходится на сектор машиностроения и металлообработки, четверть — на промышленность строительных материалов.

В то же время, несмотря на значительное оживление в 2000—2003 годах инновационной активности промышленных предприятий области в сфере использования и внедрения передовых прогрессивных технологий, остаются нерешенными вопросы обеспечения более эффективного взаимодействия представителей науки и производства.

В целях более полного использования научно-технического потенциала Орловской области, повышения конкурентоспособности продукции местных товаропроизводителей, создания организационных условий по развитию инновационной деятельности на предприятиях и в организациях области и активному вовлечению интеллектуальной собственности в хозяйственный оборот постановлением коллегии администрации области одобрена областная программа "Развитие научно-инновационной деятельности в Орловской области на период до 2010 года".

Постановлением приняты предложения Орловского государственного технического университета о создании Орловского центра интеллектуальной собственности и трансфера технологий; Орловской торгово-промышленной палаты о создании Регионального центра субконтракции и аутсорсинга, Центра инноваций и экологической сертификации.

Управлению общего и профессионального образования во взаимодействии с Орловским государственным техническим университетом, Орловским государственным аграрным университетом, Орловским государственным университетом и другими высшими учебными заведениями поручено принять необходимые меры по открытию новых специальностей для инновационной экономики, по подготовке и реализации учебных программ по инновационному менеджменту, охране и вовлечению в хозяйственный оборот объектов интеллектуальной собственности.

Управлению промышленности, производственной и научно-технической инфраструктуры совместно с отраслевыми управлениями поручено разработать и утвердить положение о проведении конкурса "Лучшее предприятие Орловской области", предусмотрев в нем номинацию "За достижения в сфере инноваций".

Управлению общего и профессионального образования, управлению промышленности, производственной и научно-технической инфраструктуры, управлению физической культуры поручено разработать и утвердить план мероприятий по привлечению молодежи к научно-техническому творчеству, изобретательству и рационализаторству.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПРЕДПРИЯТИЮ

"ЛИВНЫПЛАСТИК" — 35 ЛЕТ

Сегодня предприятие "Ливныпластик" отмечает своё 35-летие. Этой дате посвящено торжественное собрание. На нём присутствуют, помимо сотрудников предприятия, представители областной, районной администраций и руководства города Ливны. В числе приглашённых — руководители предприятий области, а также гости из Москвы, Тольятти и Тульской области.

На торжественном мероприятии состоится награждение ветеранов производства. В настоящее время в ОАО "Ливныпластик" работают около 800 человек. Предприятие выпускает различные изделия из пластмасс. Среди них — товары народного потребления, а также крупногабаритные детали для автомобилей ВАЗ.

НОВЕЙШИЕ ТЕХНОЛОГИИ — ДЛЯ КАДАСТРОВОЙ СИСТЕМЫ

9-я Всероссийская учебно-практическая конференция "Организация, технология и опыт ведения кадастровых работ" начала сегодня свою работу в Москве на базе Российской академии государственной службы. В этом мероприятии принимает участие директор Орловской земельной кадастровой палаты И.В. Ковальчук. На конференцию прибыли также представители из большинства регионов страны.

На пленарных заседаниях и специализированных семинарах будет изучена специфика программного обеспечения кадастровых информационных систем, рассмотрены важнейшие аспекты ведения кадастровых работ на всех уровнях — от местного до федерального.

ПРИЗЫ ЮНЫМ ОПЕРАТИВНИКАМ

В Железнодорожном районе г. Орла подведены итоги смотра-конкурса на лучшую организацию работы молодежных оперативных отрядов среди средних специальных учебных заведений. Его организатором выступил отдел по делам молодежи районной администрации. Первое место жюри присудило профессиональному лицей № 9, призерами стали Орловский политехнический колледж и профессиональный лицей № 12.

Победители и призёры награждены дипломами и ценными призами.

СОСТОИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА



Около 150 организаций Орловской области представят свою продукцию на традиционной осенней ярмарке, которая пройдёт в Орле в субботу 6 ноября. Об этом сообщили в областном управлении торговли и потребительских ресурсов. Места организации ярмарки — традиционные: на Комсомольской площади, возле администрации Северного района, а также на площадях Жукова и Поликарпова и на улице Приборостроительной.

В широком ассортименте будут представлены овощи, мясо, птица, а также большой выбор непродовольственных товаров.

Информатство "ОП".